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®opmupyembie pe3yabTaThl:
IIpeamerHsble: GopMHUPOBATH YMEHUE PEILIaTh YPAaBHEHUS, UCIIONIb3YsI CBOMCTBA
YPaBHECHUM.
JInuHocTHBIE: HOPMUPOBATH YMEHUE COOTHOCUTH MOJTYUYEHHBIN pe3yNbTaT ¢
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MeTanpeaMeTHbIe: Pa3BUBATh NOHMMAHUE CYIIHOCTH aJITOPUTMUYECKUX NPEANUCAHUN U
YMEHUU JIEUCTBOBATh B COOTBETCTBUU C MPEJI0KEHHBIM aITOPUTMOM.
Ilnanupyembie pe3yJbTaThbl: YUAIIUICA HAYYUTCS pElIaTh YPABHEHHUS, UCIIOJIb3Ys
CBOWCTBA YpaBHEHU.
OcHOBHbBIC IOHATHSI: CBOWCTBA YPaBHEHUS.
Ob6opynoBanue:

e A.I. Mep3nsk, B.b [Tononckuii, M.C. SIxkup. Matematuka 6 kiacc: yaeOHUK s

ydaniuxcsi o0ieo0pa3oBaTeIbHbIX OpraHU3alnii;
e E.B. byuko, A.I'. Mep3isik, B.b IHononckuii, M.C. Sxup. MartemaTtuka 6 knacc:

METONYECKOE TOCOOHE.

KOHCIIEKT YPOKA
I. OpranuzanuoHHbIN 3TAIl.
3npaBcTByiiTe, foporue pedsara!l Cagurecs!
S pama npuBeTCTBOBaTH Bac Ha ypoke MaTreMaTHKH M IIPOITy OOpaTUTh BHUMAaHHE Ha
JIOCKY.
«Y4uThCs HAJI0 Beceno.... YToObl ycBauBaTh 3HAHUS, HAJIO TIEpEeBaAPUBAThH UX C
arnmetutom» A. ®paHil.
Kak BbI monnMaeTe 310 BeicKa3piBaHHEe? CornacHsl JIM BBl C HUM?

AOGco0THO BepHO! DTO BhICKa3bIBaHUE OYJIET IEBU30M HAILIETO CErOHAIIHEr0 YpoKa!



Il. AkTyanu3anusi 3SHAHUM.

HoBele 3HaHus HaM OyJIeT OUY€Hb TPYJIHO OCBauBaTh 0€3 yMEHHs OBICTPO U BEPHO CUUTATD,
M03TOMY, KaK BCErJa, HAUHEM YPOK C YCTHOTro cuera. KaxnoMy npaBUIIbHOMY OTBETY
COOTBETCTBYET OyKBa. PeninB Bce MpUMeEpDI, Bbl MPOYTETE KIFOUEBOE CIOBO K TEME

HAILIEr0 CETOAHAIIHETO YpOoKa. ByKBBI pacnionararoTcs 1o nopsiaKy pelieHus 3a1aHui.

1. IIpuBectu mogOOHBIE Claraembie:

[E—

. 25%x-2X;

2. 15x +2,6x;

3. 5x +3y +8x-2y;
4. 6at+15-10a+5.

. PackpeITh CKOOKH:
L4 (x-1);

.— @By +6).

.—8 (5 +2x).

~N OO

3.Pemuth ypaBHEHUS

8. 3x=12;

9. -2y =0.
OTBeTHI:
V=0 A
-3y -6 E
23x Y
-4a+20 B
X=4 "
17,6x P




13x+y A

4x - 4 H

-40-16x |H

Kro noranancs, kakas Tema ceronHsHero ypoka? (Pebsima o6wsgnsiom memy ypoKa u
3anucwiearom 6 mempaou 4ucio u memy: « Pewenue ypaenenutiy.)
- Mcxonst u3 Ha3BaHUs TEMBI, 1aBaiiTe chopMyIUpyeM IeIb Hallero ypoka. (Pebsima
Gdopmyaupyrom yensb: NOZHAKOMUMBCS C PA3HbIMU 8UOAMU YD ABHEHULL, HAYYUMbCS UX
pewams.)
- JI)1s1 TOro 4TOOBI JOCTHYH LN YPOKa, KaKUE 3a7aud HaM HaJ0 MOCTaBUTh? (Pebsma
Gdopmynupyrom 3aoauu:

1. Bcnomuums ocho6Hble NOHAMUSL, CEOUCMEA, KOMOPbLE MONMCHO OMHECU K

VPAaBHEeHUSM.

2. U3yuums mamepuan yueOHUKa no d9moti meme.

3. Brumamenvno ciywiams yuumers.

4. Jlenamv HeobXoOumbvle 3anucu 6 mempaosix.)
II1. M3yyeHnust HOBOro MaTepuaJa.
Ckaxure pedsiTa, Mbl BIIEPBBIE pelllaeM ¢ Bamu ypaBHeHus1? (Hem.)
JlaBaiiTe BCHOMHMM, YTO MBI YK€ 3HaeM?
Yto 3HAYUT «PEINTh ypaBHEeHUE»? (Haumu 6ce 3HaueHus. Heu38ecmHuLX, NPU KOMOPbIX
OHO 0Opawaemcst 6 6epHOe PABGEHCMBO UL YCMAHOBUMb, YMO MAKUX 3HAYEHUL HEen. )
— Urtak, ypaBHEHHE — 3TO PaBEHCTBO. A B )KU3HU MBI BCTPEUAEMCS C MOHSATHEM
PaBEHCTBO?
(Haswviearom 603mo2iCcHbIe 8apUAHMbL, HANPUMED, NPU 836CULUBAHULL. )
AKTyaJu3anus U MOCTAHOBKA MPO0JieMblI
— JlaBaiite mocMmoTpumM. Becsl HaxoAsSTCA B paBHOBECUU. UTO MPOU30MAET, €CIINA C OJTHOU
Yaly BECOB yopaTh Irpy3?
(Yawa c eupsimu nepesecum.)
— A 9TO0 HaZO CAeNaTh, YTOOBI BECHl CHOBA OKA3aJIMCh B PABHOBECUU?

(Yopams cupu.)



— DTO CBOMCTBO «BECOB» HAM IIPUTOJUTCS IIPU PELICHUH CIEAYIOIIEN 3a1auu.
- 3anumem 1 ypaBHeHue u permM ero: 5(x-3) = 20.
Kakue cymecTByIoT crnocoObl peieHus: JaHHOTO YpaBHEHUA?
(Banucwvisarom ypasnenue 6 mempaosix, npeonacarom 6apuaHmsl peuleHus.. )
- Xopomo! JlaBaiiTe cHavasna peuiuM ypaBHEHHE, IPUMEHUB PACIIPENEITUTENBHOE
CBOWCTBO YMHOKCHUS:
1 cioco0
ox-15=20
ox=20+15
ox=35
x=35:5
xX=7
(Bcnomunarom pacnpedenumenbHoe C80UCME0 YMHOICEHUS U PEuLaom yPasHeHue 8
mempaosix, KOMMEHMUPYsi GMecme ¢ yuumenem Xo0 PeueHusl. )
- A ceilyac pelnM 3TO K€ ypaBHEHUE 10 MPABUITY OTHICKAHUSI HEM3BECTHBIX
KOMITOHEHTOB!:
2 coco®
- Uto HeusBeCcTHO B ypaBHeHUU? (MHoowcumens.)
- Kak HaiiTn Hen3BeCTHBIH MHOXUTENb? (Ymobbl Hatimu Heu38ecmHblll MHONICUMETLb, HAOO
npouseeoenue pazoeiums Ha U36eCMHbILL MHOICUMEND.)
X-3=20:5
X-3=4
X=4+3
x=7
-UTO MBI MOTYYUIIA B UTOTE?
(Kopenwv ypasnenus x=7.)
- UTto Ha3bIBa€TCA KOPHEM ypaBHEHUSA?
(KopHem ypasHeHus HA3616ai0M MO 3HAYEHUE HEU3BECMHO20, NPU KOMOPOM MO
VpasHeHue obpawjaemcst 6 6epHOE PAGEHCMB0.)

-Uucno 7 sBisieTcsl KOpHEM ypaBHEHUS X-3=4



u ypaBHeHHs 5(x-3) = 20, Tak xak 7-3=4 u 5(7-3)=20.

- Kak u3 nepBoro ypaBHeHHUsI MOKHO IOJIYYUTh BTOPOE?

(Omo ypasnenue mooicno nonyuums, pazoeius obe wacmu OGHHO20 YPAGHEeHUs HA 5 uu

YyMHOoMcus 0be wacmu na 1\5.)

MpgI ¢ Bam# YOEIUITUCH, YTO KOPHEM 3THUX JIBYX YPaBHEHUM SIBISIETCS OJTHO U TO YK€ YHUCJIO.
[loaTomy: Koprnu ypaenenus He usmeHAOmcs, eciu 00e 4acmu ypasHeHus

YMHOMCUmMb WU PA30eUMb HA 00HO U MO JHce YUCII0, He PAGHOE HYJIO.

A mouemy Mbl HCKJIFOYaEM HOJIb?

Teneps paccmoTpuM 2 ypaBHeHue: X+8= - 15.

Kak ero moxxHo pemurs?

(Omo ypasHenue pewaemcsi ¢ UCROIBL30B8AHUEM 3ABUCUMOCTNEL MEHCOY KOMNOHEHMAMU U

pe3yibmamam. MamemMamu4eckux 0eucmeauil. )

Ho n3ydenue oTpuniaTeaIbHbIX YUCEI JAaeT BO3MOXKHOCTD PEUINTh 3TH YPaBHEHUS MHAYE.
(Banucwvisarom ypasnenue 6 mempaosix,

nPeonazarom 603MONCHbIE BAPUAHMbL, Peuldsi YPaeHeHue. )

- BcnomHuM, yeMy paBHa cyMMa IPOTHUBOIOJIOKHBIX YHCEN?

(Hyno.)

- Kak M0O>XHO MOIy4YHTh B JIEBOW YacCTH ypaBHEHUS TONBKO X? (IIpubasums uiu omuamo
Yucaa, NPOMUBONOJI0NHCHbIE YUCLAM 8 JIeGOU 4acmu.)

- PaccMoTpuM pelieHre 3Toro ypaBHEHHUS.

x+8-8=-15-8

X=-23

- MBI BuanM, 9TO cliaraeMble 6€3 TIepeMEeHHO!N NIEPEI U3 JICBOM YacTH YpaBHEHUS B

[IPaBYIO C MPOTUBOIOJIOKHBIM 3HAKOM.

- A celiyac paccMOTpUM 3 ypaBHEHUE U PEUINM €ro: SX=2x+6 .

- UeM naHHOE ypaBHEHUE OTJIMYAETCS OT MPEAbIYIIEro?

(Heuszsecmnoe ecmo u 6 npagoii u 6 €60l Yacmu ypasHeHusl.)

- Kak ero MmoxHo pemnth? K KakoMy BUly MbI IOJKHBI TPUBECTH 3TO YpaBHEHUE?

( Hyarcno noyuums maxoe ypagnenue, umobwl ciazaemule ¢ X OblLIU MOIbKO Cllesd. )

Uto mi1st 3TOr0 HEOOXOAUMO CJIeNIaTh, OCHOBBIBASICH HA MPEABIAYIIHNMI TpuMep?



(s 5moeo nado k obeum wacmsam ypasnenusi npubasums (-2 X).

Pewarom ypaenenue.)
5x+ (-2x) = 2x+6+ (-2X)
3X=6

X=6:3

X=2

- Xopormo! JlaBaiite paccMOTpuUM Takoil Borpoc: Bel cobupaetecs 3a rpanuiry. O 4em B
MIEPBYIO OYEPEb BbI IOJKHBI TOAYyMaTh, KOTJa IEPECEUYETE TPaHuUILy ?

- [IpaBuiibHO, IepeceKas rpaHuily, BaM 00s3aTeIbHO HAJ0 MOMEHSTh MacHopT.

- JlaBaiiTe mpeacTaBUM, YTO 3HAK «=» - 3TO IPaHMULIA, & 3HAK YUCJIa — 3TO Balll aCHOPT.
Kornma mbl nepecekaem rpaHuily, MEHsI€M NacropT, TO €CTh, €CJIM YUCIIO IEPEHOCUM U3
OJIHOM YaCTH B APYTYIO, MbI IOJIKHBI IOMEHSITh 3HAK.

Cnenaem BeiBoA: KOpHu ypasuenus nHe u3mMeHANOMCsA, eciiu Kakoe — HUbyos ciazaemoe
nepenecmu u3 0OHOU YaACMU YPAGHEHUS 8 OPY2YI0, USMEHUE NPU IMOM €20 3HAK.

PDU3KYILTMHUHYTKA.

MBI cllaBHO IOTPYAMIIUCH U CIaBHO OTAOXHEM. OOBABIAI0 PUIKYTBTMUHYTKY.

Jpy’kHO C BaMU MBI pelIajiyd U MPO YKCIIa pacCyKIaH,

A Ternepb Mbl JPYKHO BCTAJIM, CBOM KOCTOUKHU Pa3MsUIH.

Ha cuer pa3 Kynak co)kMeM, Ha CYET /IBa B JIOKTSAX COXKMEM.
Ha cuet Tpu — npmxMeM K 1iedam, Ha 4 — Kk Hebecam
XO0poII0 MPOTHYIIUCH, U APYT APYTY YIABIOHYINUCH

IV.IlepBuyHoOe 3aKpenJieHHe HOBOI'0 MaTepuaJa.
[IpuHATO NpU pelieHnu ypaBHEHUN MEPEHOCUTh CllaraeMble TaK, YTOObI B JIEBOM 4acTH

YpaBHCHHA OBLITM HEU3BECTHBIC qucjia, a B npaBoﬁ - U3BCCTHBIC 4YHCJIA.

NuauBuavajibHas padora.

.Pemmre ypaBHeHus:

a) -8x = 48;

6) 16x — 24 =9 + 5x;



B) 1 —-2x=12x+1;
r)24x — 18=27x - 24;
DTaoH ISl CaMOIIPOBEPKU:

Bapuanr 1.

a) -8x = 48;
x =48:(-8);
x= -06.

0) 16x —24 =9 + 5x;
16x -5x =9 +24;
11x =33;

x =33:11;

x =3.

B) 1 —2x=12x+1;

-2x—12x=1-1;
- 14x = 0;
x=0.

r)24x — 18=27x - 24;

24x — 27x =- 24 +18;

- 3x = 6;

X = -6:(-3);

X =2.

(Oyenusarom ceorw pabomy (no 1 banny 3a kaxcooe ypasHeHue).
4 banna - oyenka «3»;

3 banna - ouenka «4»;

2 banna - oyenka «3»;

1-0 6annos - naoo ewe nopabomame



VYyuutens opraHu3yeT BbISIBICHHE MECTa U MIPUUYUHBI 3aTPyIHEHUHN, paboTy HaJ
oImMrOKaMHu.

- Y KOro Bc€ NpaBUIbHO?

- Y Koro ectb OmuoKu?

- B xakom mecte omuoku?

- B uém npuunna?

- UcnpaBbTe ommoOKH.

IToBTOpEHUE
S npurnamato 2-X y4eHUKOB, 0 JKEJIaHHUI0, TOpadoTaTh y JOCKH HaJl HOMEPOM

Nel145(1,2).

VI. Jran noaseneHus uroros. Pedaexcus.
- A tenepb nojBeneM utoru: Yto mel xorenu y3Hatb? Uto mbl y3Hanu? Ha Bce nu

BOITPOCHI MBI ITOJTYYHIIN OTBETHI?

- JlaBaiite emie pa3 BCIIOMHUM OIIPEJICIICHUE YPABHEHUS, KOPHS YPaBHEHUS.

-KTo0 *)emnaet copmynupoBaTh mpaBuiIo PEIICHHs YpaBHEHU HOBOTO BUa?

-Uto OBUIO CaMBbIM CJIOKHBIM Ha YPOKE, a CAMBIM UHTEPECHBIM?

-KomMy He nmoHaobuTcs moMoIIb PHU BHITOJIHEHUN JOMAIIHETO 33aHUs 110 3TOU Teme?
OueHUTh OTIEIBHBIX YYALUXCS

VII. /lomamHee 3agaHue.

3anuIunTe JOMAIHEE 3a/1aHUE B JTHEBHHUK:

§41, Bompocs! 1-3, Ne1144(1-3), 1146(1,2).

[TocmoTpuTe B yueOHUK HA 3aaHus. Eciu y KOT0-TO BO3SHUKIIN BOTIPOCHI, 3aaiTe UX.



